



融媒体时代,如何讲述教育好故事

学校壹点号入驻宣讲会今天举行,天桥区80所学校集体走进齐鲁壹点

本报12月19日讯(记者 潘世金) 如何在5G时代玩转新媒体?融媒体时代,如何传播教育好声音?一篇好的校园新闻稿是如何炼成的?20日下午,济南市天桥区教体局相关负责人将带领全区80所学校教师来到齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体中心,和记者编辑面对面交流,详细了解齐鲁壹点“壹点号”和“情报站”的运作模式,感受齐鲁晚报新媒体的传播魅力。

为适应信息化、智能化时代新趋势,迎接5G时代新风口,齐鲁晚报的主阵地全面向移动端转移,实施齐鲁晚报·齐鲁壹点双品牌战略。作为“最懂山东”的客户端,齐鲁晚报官方客户端“齐鲁壹点”累计下载量已超过3000万,日均活跃用户超过50万,位列“全国稿源单位移动端综合传播力榜”第四名,领跑山东。

今年,齐鲁壹点8.0版本强势上线,本着以用户为中心的经营理念,加之最新的新媒体技术,在智能、内容、情报站、视频、直播等方面,均实现了技术突破。“壹点号”作为齐鲁壹点的内容开放平台,依托齐鲁晚报深耕30年的品牌影响力,拥有数千万忠实读者的关注。截至目前,已有3000余个不同产业的壹

点号在齐鲁壹点“安家落户”,实现了内容传播和产业价值的双丰收。

20日下午,济南市天桥区教体局相关负责人将带领全区80所学校教师前来参加齐鲁晚报·齐鲁壹点学校壹点号入驻宣讲会。怀着对新媒体的浓厚兴趣,老师们将在工作人员陪同下分别参观齐鲁晚报·齐鲁壹点产品技术中心、大数据运营中心、虚拟演播间、晚报融媒体调度中心,近距离接触了解齐鲁壹点融媒体环境,切身感受新媒体行业的运作模式,并对其有进一步的了解和感悟。

参观结束后,齐鲁壹点内容总监曹竹青将为老师们分享齐鲁壹点8.0版本的强大功能以及壹点号的运营。齐鲁壹点情报站事业部互动编辑牛耘还将通过精彩案例讲解,带领大家感受“壹点情报站”的互动传播魅力。此外,齐鲁晚报·齐鲁壹点的教育记者还将给老师们带来校园新闻稿件采写的干货分享。

传播教育好声音,讲述教育好故事。后期,齐鲁晚报·齐鲁壹点还将不定期为学校老师组织相关培训活动,邀请学校优秀教师上线互动,分享教育教学理念,为家长和学生答疑解惑。



日前,70余所学校近80名老师走进齐鲁晚报·齐鲁壹点,参观融媒体中心。(资料片)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王媛摄

济南托马斯学校: 打造中西结合的融合课程

本报12月19日讯(记者 刘晓旭 实习生 郭梦雨) 近日,济南市民生大街小学的魏东、舜耕小学张鑫和南上山街小学的王真老师登上飞往巴西的飞机,开始为期两年的支教工作。2012年以来,济南市教育系统积极推进外籍人员子女学校建设,有183名外籍教师在济南任教。其中济南市托马斯外籍人员子女学校,于今年9月正式投入使用,弥补了国际学校的空白。

济南托马斯学校由三个学校组成:济南托马斯外籍人员子女学校、济南托马斯实验学校、

济南惠斯顿高瞻幼儿园。其中济南托马斯外籍人员子女学校,是目前济南市唯一一所优质国际化学校。济南托马斯实验学校总校长武树滨介绍,目前学校招收各学段学生300名。其中外教主要来自英美等国家,人数占教师总数的50%。

“小学和初中,首先要完成国家义务教育阶段的课程,还要做融合课程,因此,如何把国家义务教育课程和西方选修类课程融合起来是我们学校的特色。”武树滨表示,学校培养学生写作、阅读、人文素养等综合能力,帮助学生提前适应国外教

学方式。同时,将中国教育也融入外籍学生中去。

不仅如此,武树滨还表示,针对不同年龄段的学生也设置了不同的教学方案,“小学外教从阅读和表达两个方面对学生重点培养,以语言学习为抓手,提高学生认知世界、理解世界的能力;初中外教根据每个学生的情况制定个性化的学习方案,最大程度上保证每一位孩子的学习效果;高中外教则作为导师指导选课、选校、海外大学申请等个人发展规划。因此学校营造的整体环境也有利于学生实现出国后的完美对接。”

在中国教育学会学术年会上 海南省文联将《杜威济南讲学图》赠与济南

本报12月19日讯(记者 潘世金 通讯员 段浩然) 由中国教育学会主办,济南市教育局承办的“中国教育学会第33届学术年会”近日在济南举办。本次年会以基础教育现代化2035地方与学校的探索为主题,来自教育战线的2000名代表,围绕新时代中国教育现代化的目标,聚焦基础教育改革与发展重大问题展开深入交流。

海南省文联副主席李福顺携创作的二十幅《杜威讲学图》应邀参会。在大会分论坛——“现代学校建设的国际经验与本土创新——纪念杜威访华100周年专题”上,李福顺将其中一幅“杜威在山东省议会演讲教育原理”赠与济南市教育局,济南市

教育学会刘明辰会长上台接受赠与。

以中国传统水墨画的形式,作为杜威来华讲学一百周年纪念,画作呈现的是1919年12月24日,杜威在胡适陪同下到达济南。在抵达济南后的第二天,杜威在山东省议会作了题为《教育原理》的讲演,胡适全程陪同。12月29日,杜威在济南学术讲演会作了此次济南之行的最后一次讲演,题目是《新人生观》。

据了解,《杜威讲学图》是李福顺历时两年时间,收集杜威来华期间史料,前后去往北京、南京、厦门等地,参观旧址、寻访故人、咨询专家,重走杜威的讲学之路。

济南燕山学校中学部 携手省美术馆共建美育实践基地

本报12月19日讯(记者 潘世金 通讯员 马鸣) 近日,济南燕山学校中学部和山东省美术馆举行了美育教学(志愿服务)实践基地签约仪式。

仪式中,燕山学校党委书记、校长陆锋回顾了学校紧扣十

六字育人目标,构建适合学生身心发展的“燕达课程”体系的探索实践。“美育教学(志愿服务)实践基地是开放灵活的艺术教育资源共享平台,对弘扬中华优秀传统文化,促进学生健康、多元发展有着重要意义。”

济南工程职业技术学院在 中泰职业教育合作发展论坛中获三项荣誉

本报12月19日讯(记者 王丛丛 通讯员 任姣) 近日,济南工程职业技术学院应邀参加“2019中泰职业教育合作发展论坛”,学院被授予“2019中泰职业教育合作贡献奖”,中泰“海右国际学院”人才培养项目被评为“中泰职业教育合作示范项目”,学院党委书记

张慧青荣获“2019中泰职业教育合作个人突出贡献奖”。

据介绍,本次论坛在泰国教育部职业教育委员会、泰国一带一路基金会以及中国教育国际交流协会的指导下,由全国职业教育对外合作联盟等单位主办,来自60余所中泰职业院校参加。

特殊的团课



近日,济南市东方双语实验学校团委开展主题团日活动,组织团员学生参观中国共产党山东省党史陈列馆、解放阁等。图为在济南“五三”惨案纪念碑前,该校历史老师张钰菲给同学们上了一堂特殊的团课。

通讯员 于萍摄